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VERBALE DEL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE 

DEL 30 SETTEMBRE 2024 
 

In data 30 settembre 2024, ad ore 20,30, a seguito di regolare convocazione della 
Presidente Monica Santuari, secondo quanto previsto dallo Statuto, si riunisce il Consiglio 
di Amministrazione dell'Associazione “NOI dell'Oratorio Borgo Sacco- APS” (Direttivo), per 
esaminare i seguenti punti all'ordine del giorno: 
 

1. Approvazione verbale riunione precedente 
2. Verifica attuazione punti trattati nella riunione precedente 
3. Approvazione programma e listino prezzi festa apertura 
4. Aggiornamento incarico pulizie Oratorio 
5. Richieste di Utilizzo straordinario Oratorio 
6. Utilizzo 5x1000 
7. Varie ed eventuali 

 
Presenti: Monica Santuari, Andrea Maraner, Marco Conzatti, Luca Bortuzzo, Marco 
Matassoni, Patrizia Caldo, Luca Bernardino, Daniele Simoncelli e Padre Ferdinando 
Genetti. 
Assenti: Giovanni Dardani 
 
1. Approvazione verbale riunione precedente  
 
Il verbale della Riunione del Direttivo del 2 settembre 2024 è approvato. 
 
 
 
2. Verifica attuazione punti trattati nella riunione precedente 
 
E’ ripartita la collaborazione, per un’iniziativa specifica, con la Comunità Murialdo; come 
riportato nei verbali precedenti, nel corso dell’anno era iniziata con la nostra Associazione 
una collaborazione che aveva visto impegnato le educatrici della Comunità Murialdo per 
una giornata al mese presenti con l’animazione nel nostro oratorio, con l’obiettivo di far 
conoscere le attività del C’entro Anch’io; in seguito a questi positivi contatti, il direttivo 
dell’Associazione ha accolto la proposta di accogliere, in oratorio, per due pomeriggi a 
settimana (lunedì e mercoledì) fino a 15 ragazzi/e delle medie, pensando ad uno spazio 
compiti e al mercoledì alla condivisione delle attività con l’ordinaria apertura dell’oratorio 
con l’obbiettivo di coinvolgere ragazzi/e di Sacco che faticano a recarsi al centro di San 
Giorgio. Gli iscritti al momento sono 7. 



Il Tesoriere Luca Bortuzzo sta cercando di trovare la soluzione più conveniente per 
introdurre il pagamento con Bancomat alla feste. Il nuovo sistema sarà probabilmente 
introdotto dalla Festa della Comunità. 
 
 
 
3. Approvazone programma e listino prezzi festa apertura 
 
Il Programma della Festa di Apertura, come da volantino distribuito nella newsletter è 
approvato. Il listino prezzi rimane sostanzialmente uguale all’anno scorso. 
Alla festa verrà inaugurata la nuova macchina dello zucchero filato recentemente 
acquistata. 
 
 
 
4. Aggiornamento incarico pulizie dell’oratorio 
 
Per le pulizie dell’oratorio è stata incaricata al momento una persona, la Sig.ra Ibtissem 
Lhioui, che presta servizio 3 ore al giorno per 4 giorni alla settimana (da lunedì a giovedì). 
Ibtissem sta svolgendo le pulizie con serietà, cura ed attenzione, con piena soddisfazione 
del Direttivo per la disponibilità e l’elevata qualità del lavoro eseguito. 
Si sta comunque continuando a cercare un secondo collaboratore/collaboratrice. 
 
 
 
5. Richieste di Utilizzo straordinario Oratorio 
 

• La Comunità ortodossa ha richiesto l’uso dell’oratorio per celebrare, con un pranzo 
insieme ai propri fedeli, la festa ortodossa di San Michele domenica 24 novembre. 
Richiedono l’uso dei bagni e della tettoia, sotto la quale avrà luogo il pranzo. Il 
Direttivo approva, si chiederà offerta libera per l’uso degli spazi. 

• Il gruppo Scout di Rovereto ha chiesto di fare una presentazione alla Cittadinanza 
del Cammino fatto dal clan, in Svezia la scorsa estate. La manifestazione si terrà 
venerdì 18 ottobre dalle 18,30 alle 22. Il Direttivo approva. 

• Il Gruppo Ricamo dell’Associazione anziani di Sacco, il Porto, ha chiesto l’utilizzo di 
una sala dell’Oratorio dalle 14,30 alle 16,30 il martedì, a causa di lavori in corso 
nella propria sede. Il Direttivo approva. 

• I giorni 25-26-27 novembre e 2-3-4 dicembre l’ACAT (Associazione Club Alcoologici 
Territoriali) propone una serie di serate aperte a tutti sulle varie Dipendenze, con 
Informazioni teorico cliniche e testimonianze.    

• Dal 7 al 13 ottobre i giovani del Decanato Villa Lagarina/Destra Adige faranno la 
loro settimana comunitaria qui in Oratorio. 

 
 
 
6. Utilizzo 5x1000 
 
Si consuntivano come spese da coprire con il 5x1000 del 2023 l’acquisto del gazebo 
grande e della lavastoviglie, acquistati nell’anno corrente. Per il 5x1000 dell’anno prossimo 



si conferma di voler acquistare i nuovi tavoli pieghevoli, per i quali siamo  in attesa del 
preventivo. 
 
 
 
7. Varie ed eventuali 
 

• Le due serate di Cineforum per famiglie hanno avuto molto successo di pubblico, 
con circa 50 persone presenti a ciascuna serata, soprattutto famiglie giovani e 
bambini. 

• Il Gruppo Apertura lamenta una scarsa copertura di volontari per l’apertura 
dell’Oratorio il sabato e la domenica. C’è la necessità di trovare nuove strade per 
sensibilizzare e motivare nuovi volontari, magari parlandone già nell’Assemblea 
Parrocchiale, prevista dopo la messa del 6 ottobre alla Festa di Apertura Anno 
Pastorale. 

• Il 28 settembre è cominciato il Compitiamo del sabato con 16 ragazzi delle medie 
iscritti. L’iniziativa è seguita da un buon numero di volontari, organizzati in turni, in 
modo da garantire la presenza di almeno 5-6 volontari ogni sabato. 

• Il 9 novembre in Oratorio si terrà la consueta Castagnata autunnale. 
 
 
 
 
La riunione termina alle ore 22.50. Il prossimo Consiglio di amministrazione è 
programmato per il 29 ottobre p.v. 
 
 
 
 IL SEGRETARIO LA PRESIDENTE 
 Marco Conzatti Monica Santuari 
 


